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Exercice 1 (6 pts)
Nous souhaitons estimer .
0 = / exp(—x) sin®(x)dx .
0
1 (1 pt) Proposer deux méthodes de Monte Carlo.

2 (1 pt) Comparer ces deux stratégies.

3 (2 pts) Déterminer le nombre de simulation nécessaire pour que 'erreur absolue
relative correspondant a I'une des deux méthodes soit inférieure & 1% avec une probabilité
supérieure ou égale a 99%.

4 (2 pts) Donner un intervalle de confiance asymptotique de niveau 95% pour 6.

Exercice 2 (4 pts)

Nous considérons la variable aléatoire X admettant pour densité

fx(@) oca(l = )T jaza(x) .

Proposer deux méthodes de simulation suivant X et donner les codes R associés.

Exercice 3 (5 pts)

Nous observons un n-échantillon (z1, . .., z,). Nous souhaitons déterminer si ces réalisations,
discretes strictement positives et idd, proviennent d’une loi de Poisson de parametre
¢, > 0 [le modele 1] ou d’'une loi géométrique de parametre 6y € [0, 1] [le modele 2].

Nous nous plagons dans le paradigme bayésien et supposons que
— 7(01) est une loi gamma de parametre (1,0.1),
— 7(0y) est une loi uniforme sur [0, 1],

— P(My) = P(M,).

Donner la procédure bayésienne de discrimination entre ces deux modeles et le code R
associé.



Exercice 5 (5 pts)
Nous considérons le modele de régression suivant
YIﬁa 0% ~ Nn (Xﬁ, o’ In)

ouy = (y1,-..,Yn) est le vecteur contenant les réalisations de la variable a expliquer et
X est la matrice des variables explicatives :

11 Ti2 ... Tip

To1 T2z ... Top

X=[x ... x,= 31 T32 3p
| Inl Tp2 ... Tpp |

Nous supposons que p > 0 et que X est de plein rang.

Nous considérons la loi a priori suivante
Blo® ~ N, (0,,0°L,) ; o> ~ZIG(a,b) a>0 et b>0.

Donner 'estimateur bayésien du vecteur 3 € R? pour la fonction de perte quadratique.















